

編輯的話

當各位校友揭開這新一季的校友會刊時，就代表又一年即將過去；在這已近年底的微涼冬夜裏，大多數人的情感卻是熱的，因此時的台灣正為了兩件事喧鬧著：五都選舉與楊淑君國手在亞運跆拳道比賽遭遇的不公平判決事件。選舉且不去說它，反正台灣有一半地方並不直接被影響；但比賽場上的不公，卻讓每一個台灣人打從心底抱不平，上至政府高官下至平民百姓難得一致口徑對外；甚至有報導韓國貨銷路下降、韓國餐館生意清淡，只因少數人的居心作為不公正害得同胞受牽連，大概也是很多人始料未及；有媒體更報導連韓國媒體都狀況外，不懂事件為什麼那麼嚴重？不過就是面獎牌嘛～不是嗎？

當然不是！台灣的國際地位長久以來被打壓忽視，是不公平的對待；從一連串上至金改下至性侵的司法審判結果不被較多數人所接受，也會讓人擔心這不公不義是否越來越多？楊淑君的委屈氣憤的淚水自然是讓大家感同身受，所以整個社會一時之間有了共同的意念：我們要一個公平的對待。

公平，有時候容易，有時候還挺難的。以牙科的健保總額制度來說，要事事公平真的是太難了；每個分區，甚至每個人的標準、認定都不一樣，就只能取公約數形成框架，由地方公會協助分區的健保局來管理；但筆者身為總額台北分區的幹部，卻覺得改制後變成公家機關的健保局越來越強勢，原本的抽審、SOP訪視也就算了，連似乎不需他們管的自費項目表也開始要求診所要公告（請參閱北縣牙醫2010/11 No.193呂名峰校友所撰“公共議題：奴工哀歌”）…即便牙醫師兢兢業業、作法標準、據實申報，也會為了一再進一步要求的卡號24小時內上傳、上傳需包含處置內容、錯誤率不能太高、處置需寫入IC卡而煩惱…今年SOP訪查不事先公布名單（至截稿止此舉並不符北市公會查得的合約法條），誰知道下次會大規模突擊檢查什麼？所以沒事翻翻公會雜誌，上網update一下新的法規或審查注意事項，有時就和同學、同業朋友們交流心得，公會、校友會都是大家的後盾。

OK！拉拉雜雜扯了一堆，該讓大家進入“萌芽”正題了。除了一年來校友會幹部們的工作報告及重要活動報導外，我們第四屆校友劉惠仙老師不幸於今年九月二日因胰臟癌去世，許明倫主任有文追憶點點滴滴。鄭銘鎮副會長跟大家分享近年來最夯的鐵馬運動，畢竟健康才是真正的財富！照過來！照過來！診所的數位化是必然的趨勢，但錢要花在有用的地方！黃舜德校友花費相當大的工夫找廠商作比較，為大家整理了許多重點，不管是診所要升級、重新裝潢、新開業都很實用，非常感謝他！最感謝的是李明科校友，在編輯“不懷好意”的邀稿聲中，竟於短時間內惠賜學術與旅遊稿各一篇，學術稿為李醫師今年夏天應邀赴日本JMM（Japan Medical Materials）植牙年會演講內容的摘要；而身為日本通的他，也和我們分享在日本自助旅行的樂趣，讓人神往！兩篇都非常精彩！除了做學問、看病人外，陽明人也有不少“文藝青年”，邱欣達校友的詩作是否勾起了你（妳）的回憶，歡樂笑聲帶點淡淡的愁？以上每篇都讓今年萌芽會刊增色不少，讓我們趕快翻開下一頁吧！

編輯主委 楊文甫

